西环路社区居民谢过军去年山西游玩时救下落水母艾 这对母艾历时一年找到他,专程赶来致谢

"舍身救人的谢大哥值得每个人尊重"

2016年8月7日,在山西太行山长治壶关的红豆峡景区旅游结束即将返程时,西环路社区居民谢汝军不顾自身安危,从高约3米的瀑布跳入深潭中救出落水的3人,获得在场人们不断称赞。其实,谢汝军心脏不好,血压高,平时也不会游泳。"整个救人过程6分多钟。因为山谷中气温低,谢汝军浑身湿透上岸后,站在一侧直打哆嗦,热心人给他拿来衣服换上。他换过后,立即服用了随身带着的速效救心丸。"

2017年7月1日,又是一年暑假的到来,在这个建党96周年的日子里,在山西红豆峡深潭中被救起的王娅丽女士带着女儿罗皓月,坐了整整一夜的火车,从原平市出发来到了郑州市三官庙街道西环路社区,亲手将"舍己救人奋不顾身"的锦旗赠与谢汝军,再次见到救命恩人除了连声"道谢",激动之情难以言表。

罗皓月说,当时她和邻家女孩小白 在瀑布边玩儿,她们不知道瀑布下面很 滑,小白突然跌入水里,罗皓月弯腰去拉小白,也被拽入水中,两人一起被瀑布冲入潭中,妈妈也随后跳入水中救人,但是3人都不会游泳,之后被冲入更深处。"我喝了很多水,看到这位伯伯去救我,我就死死抓住他的手。"

"一定当面向恩人致谢。"王 娅丽说,回到家后,记有恩人手机 号的手机在路上丢了,她很自责。

"直到一个月前,我们终于通过多种方式联系上了社区,也联系上了恩人谢汝军。我就做了这个锦旗。虽然锦旗不值什么,但这是我们全家对恩人的一种感激之情,舍身救人的谢大哥值得人人尊重。我带女儿过来,就是想让女儿当面向恩人致谢,让救人的人为自己的行为而自豪,才能让这种正能量永远传下去。"

记者 张改华 通讯员 陈柯 文/图



"见到他们,心里就觉得踏实、安全"

中原区绿东村街道巡防中队 拾金不昧、好人好事层出不穷



绿东村巡逻队队员送还钱包

在郑州街头、站点、胡同、楼院等地,常会见到三三两两的巡防队员不分昼夜地在巡逻。不少市民称,见到他们,心里就觉得踏实、安全,因为他们总是以实际行动服务群众。

夏季来临,天气渐热, 为确保辖区居民的安全,绿 东村街道巡防中队组织召 开分队长会议,严密部 相关工作。做到全员上 岗,昼夜巡逻,努力为辖区 群众创造一个良好的安全 生活环境。近段时间好人 好事层出不穷,得到了辖 区居民的一致称赞。

记者 张改华通讯员 冯福霞王凤生 文/图

巡防:不接酬谢金 不吃请客饭! 失主:中原巡防真中!

近日,绿东村街道巡防中队电缆社 区巡防队员宋世岗、杨伟鑫巡逻至伏牛路170号院时,发现8号楼楼栋口停放 着一辆白色电动车的储物箱上有一部 手机。原地等候十几分钟,也未见失主 寻找,又担心被顺手牵羊,经队员商议 后,将手机拿起,试图通过手机通讯录 或通话记录联系失主,却发现该手机屏 幕设置了密码。没有好的办法,只有在 电动车旁继续等候,半个小时过去了, 仍未见人来找,随后将手机带回巡防 室,静候手机来电。

中午时分, 手机铃声终于响起, 电话里传来急促的声音。失主自称姓马, 在一家公司上班, 因匆忙将电动车停放在楼栋口后落下手机, 匆匆上楼, 一个

多小时后才发现忘拿手机。据失主讲,这部华为手机刚买一个月,购买时花了3000多元,里边储存了不少重要的工作信息,一旦丢失很麻烦。当想起手机在电动车上忘拿时,时间已经过去了一个多小时,他急匆匆跑到电动车前,发现手机不见踪影,当时心里就凉了。后来抱着试试的态度拨打手机,居然接通了,接电话的正是辖区的巡防队员,他们也在找他。

随后马先生一路小跑赶到巡防室, 高高兴兴地从巡防队员手里接过了差 点儿丢失的手机。当马先生感激地从 兜里拿出几百元钱以示感谢时,被巡防 队员婉言拒绝,马先生又表示要请队员 吃顿饭,也被谢绝。

郑州好巡防通过朋友圈找到外地失主

巡防队员巡逻捡到一个棕色钱包,通过微信联系到失主,物归原主后,失主感动得不知怎么表达,说了句:郑州好巡防,温暖外地人。

近日,绿东村街道巡防中队队员张俊杰、李伟巡逻至秦岭路与汝河路北20米路东的公交站牌时,捡到一个棕色钱包,打开一看,内有身份证、银行卡10多张、票据若干。钱包内没有联系方式,身份证信息显示是一名姓吴的年轻女士,住址为河南省淮阳县曹河乡赫营村,可能就是失主。巡防队员原地等了许久也不见失主,当无意与等公交车的一位青年乘客交流时,青年说:"我是淮阳县曹河乡人,失主是我老乡。"热心青年将身份证翻拍并附上巡防队员的联系方式,发在微信朋友圈并向老乡微信公众平台推送,寻找失主。很快引来本地朋友关注转发,一场寻找失

主的爱心接力赛在微信圈上演了。

大约1个小时后,失主被找到。 失主联系队员后得知:5月2日,在郑 州做生意的吴女士回老家办事,返郑 后不知是在地铁还是公交车上,不慎 将钱包丢失,里面的票据十分重要, 还有银行卡、身份证,就是回忆不起 丢失地点。5月2日当天爱人说在微 信圈看到了失物招领信息,随即与我 取得联系。当看到钱包失而复得时, 立即让爱人拿出1000元现金作为酬 谢,被队员婉言谢绝。为了感谢巡防 队员和那个不留名帮着在微信 圈转发信息的好心青年,吴女 士在微信圈叙述了钱包失而复得的详细 过程。巡防队员拾金不昧的事迹引发了 网友高度关注,点赞巡防队员是"郑州最 美巡防"!

居民忘拔电动车钥匙 让社区网格长"操碎心"

一位居民把电动车往楼下一停,没拔 钥匙就上了楼。

这在他们眼中本是件小事,却是社区 网格长眼中的大事,让他们"操碎了心"。

6月29日中午12时许,世纪豫花园小区西生活区9号楼前,中原二社区网格长楼下仰着头大喊:"这紫色电动车是谁的?"喊了几分钟,都没有动静。

当天中午,网格长在日常巡查时,在9号楼下发现一辆电动车虽然锁得好好的,但钥匙插在车上没有被拔掉。网格长就拔下电动车的钥匙,放在社区办公室,并在小区业主群里发送电动车照片。

下午,一对夫妇下了楼,准备骑电动车去上班。可是,两人翻遍口袋也找不到电动车钥匙。两人急得团团转,并不时互相埋怨没把钥匙保管好。

随后两人来到社区询问,社区工作人员说:"这是不是你们的钥匙?"男子一看,喜出望外:"真是太感谢了!我还以为丢了呢。"

遗忘电动车钥匙的男子姓秦,住在这栋楼的五楼。当日上午,他跟爱人回家吃饭,本来已经锁好电动车,突然想起储物箱里还有东西没拿出来,打开储物箱后,就把钥匙随手一插,忘了拔下来。

得知自己的电动车让网格长操了心, 秦先生很不好意思:"中午我在楼上听到有 人喊'这是谁的电动车'。"秦先生说,当时 他以为有人开车路过,说他的电动车挡了 路,但他记得电动车是停在路边,并没挡 路,就没有理睬。

记者 张改华 通讯员 黄慧子